

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
Николаевского муниципального района
Хабаровского края**

Советская ул., д. 73, г. Николаевск-на-Амуре,
Хабаровский край, 682460
Тел./факс (42135) 2-22-42
E-mail: admin@admin.nikol.ru

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель председателя общественного совета Николаевского муниципального района


В.И. Пушмин

20.01.2022

20.01.2022 № 11

На № _____ от _____

ПРОТОКОЛ

**Заседания Общественного Совета
Николаевского муниципального района**

Заместитель председателя – Пушмин В.И.

Секретарь – Мочульская О.Н.

Присутствовали 14 членов Совета из 15 (кворум есть):

Алатарцева Л.Н., Бережук Н.А., Колодинский В.А., Куликова Л.Д., Колесник А.А.,
Мурик В.В., о. Иннокентий, Петухова Е.И., Пушмин В.И., Притула В.П., Рыбина
Т.С., Холодова С.В., Финюшин К.А., Хомов П.С.

Приглашенные: 18 чел. (список прилагается)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О лекарственном обеспечении в городских и сельских поселениях Николаевского района

Докл.: Кондакова Анжела Павловна - главный врач краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Николаевская на-Амуре центральная районная больница" министерства здравоохранения Хабаровского края (далее ЦРБ).

СЛУШАЛИ:

Пушмина В.И., со вступительным словом, который сказал, что во всех сельских поселениях района сложилась очень сложная ситуация по продажи лекарственных препаратов гражданам, проживающим в поселениях по одной простой причине, что аптеки при ФАПах закрыты и лекарств в них нет.

Из 14 поселений района, только 3 (р.п. Многовершинный, р.п. Лазарев и п. Маго) обеспечиваются лекарственными препаратами в прежнем режиме.

ХКГУП "Фармация" сократила количество аптечных киосков, в городе осталась аптека № 15 и аптечный пункт в поликлинике.

В конце своего выступления Пушмин В.И. отметил, что в адрес администрации района и поселений поступают жалобы от граждан на сложную не разрешимую ситуацию о том, что в период пандемии и роста вирусных инфекций, граждан,

проживающих в отдаленных поселениях, лишили одного из главного условия для жизни – возможности купить лекарства.

Жители поселений направили для подтверждения своих обращений к заседанию Общественного совета прислали фотографии опустевших аптечных полок.

1. Кондакову А.П. с информацией о лекарственном обеспечении в городских и сельских поселениях Николаевского района.

Также Кондакова А.П. в своем выступлении рассказала, что первый квартал текущего года можно назвать переходным периодом в решении данного вопроса.

Сказала, что администрация ЦРБ включилась в работу, разрабатываем документацию, выполняем другие задачи, связанные с этой темой, но скорее всего в первом квартале проблемы еще останутся. Нужно закупать оборудование. Также для этой работы необходим отдельный специалист – принимать заявки от ФАПов, работать с закупкой лекарств, вести учет поступающих товаров, передавать данные в бухгалтерию и так далее.

Добавила, что вопрос очень сложный, в штат районный больницы должна быть введена должность специалиста по лекарственному обеспечению, на которого будет возложен весь круг обязанностей по обеспечению препаратами всех поселений, всех категорий граждан. На каждом ФАПе в поселении должно быть установлено оборудование для продаж препараторов, кассовый аппарат и т.д.

Отметила, что лицензирование на данный вид деятельности у "ЦРБ" есть, но много проблем с приобретением, доставкой оборудования и т.д.

ВЫСТУПИЛИ:

1. Ремешило С.В., она сказала, что с 1 июля 2021 года введена обязательная маркировка лекарственных препаратов, которая подразумевает под собой отслеживание препарата от конкретного производителя до конкретного потребителя. Поэтому в законодательстве не предусмотрен и не возможен отпуск лекарственных препаратов через медицинские организации – это возможно только через аптечные организации.

Сказала, что нужна техника, нужны кадры. Сейчас каждый лекарственный препарат надо провести через системы "Честный знак", которая объединяет все аптеки, медицинские организации нашей страны. Если до конца 2021 года еще не отслеживали движение лекарств, то с 1 января текущего года работать обязаны по новым правилам.

Фельдшерско-акушерские пункты и амбулатории в населенных пунктах где отсутствуют аптечные пункты больше никогда не будут заниматься продажей медицинских препаратов.

Внесла предложение, что Главы поселений не должны оставаться в стороне и оказать своему населению посильную помощь, собирать заявки и закупать лекарство самим. Активизировать граждан для помощи друг другу.

2. Пожидаева И.В., сказала, что с декабря 2021 года прекратило свою деятельность предприятие ХКГУП "Фармация" в связи с банкротством, которое обеспечивало медицинскими препаратами ФАПы поселений.

В г. Николаевск-на-Амуре закрыты аптеки из-за нерентабельности.

Фельдшера, работающие в поселениях делали заявки и по ним завозились препараты и осуществлялась продажа препаратов гражданам. Отметила что, это была, по её мнению, очень удобная и правильная схема – фельдшер назначил лечение и здесь же обратившийся больной мог приобрести препарат. Ранее завозился весь перечень продукции во все поселения.

Высказала мнение, что так как данный закон касается все аптечные предприятия без исключения и поэтому коммерческие аптечные сети города также не смогут осуществлять торговлю в поселениях без соблюдения необходимых правил.

Добавила, что к сожалению остатки препаратов были изъяты в декабре прошлого года. В поселениях, в которые сейчас невозможно проехать (пп. Пуир и Нижнее Пронге) остатки препаратов – до распродадут.

3. Хлупина О.В., сказала, что сложившаяся ситуация ухудшает проживание граждан в отдаленных поселениях. А в поселениях, которые снабжала лекарствами КГБУ "Фармация" страшная ситуация. Сделано все, чтобы ухудшить положение людей в селах. Нет лекарств обычных, а льготных тем более.

Сказала, что все понимают, прежняя система обеспечения людей лекарствами уходит, на смену ей идут другие правила, но надо было продумать и сделать так, чтобы переходный период был безболезненным.

Ситуация очень сложная. Поэтому на первом месте в министерстве здравоохранения должна быть организация работы с лекарствами.

4. Еремина С.В., ситуация в отдаленных поселках просто аховая, аптечные киоски пустые. Еще проблема – выдать лекарства человеку с коронавирусной инфекцией можно не ранее, чем его имя будет занесено в реестр заболевших, а это делается не быстро. А как доставить лекарства? "Хивус" не ходит каждый день, чтобы очистить дороги после снегопада, нужно время, существует. На р. Амур время ледохода весной и ледостава осенью. Пояснила, что гражданам, проживающим в отдаленных поселениях очень затратно и сложно добираться до г. Николаевска-на-Амуре как в зимний период, так и в летний. Поездки планируются заранее, люди договариваются с техникой, платят владельцам транспорта личные средства.

Сказала, что со своей стороны готовы помочь Центральной районной больнице всем, чем возможно, предоставлять транспорт для поездки в села. Но и специалисты Министерства здравоохранения должны максимально быстрее решать проблему, оказывать методическую помощь, присыпать нормативные документы. Министерству надо понимать специфику края, каждого района, каждого посёлка.

5. Выступили Куликова Л.Д., Петухова Е.И., главы поселений района.

6. Пушмин В.И., подытожив мнения всех выступающих сказал, что четкого ответа на первый вопрос не прозвучало, внес на обсуждение членам общественного Совета проект решения с учетом мнения сказанных в ходе заседания.

РЕШИЛИ:

1. Министерству здравоохранения Хабаровского края (Бойченко Ю.Я.) совместно с КГБУЗ "Николаевская-на-Амуре центральная районная больница" Министерства здравоохранения Хабаровского края (Кондакова А.П.).

1.1. Урегулировать в кратчайшие сроки, учитывая удаленность поселений, вопрос о бесперебойных поставках и обеспечении лекарственными препаратами ФАПы и аптечные пункты сельских поселений Николаевского муниципального района Хабаровского края.

2. КГБУЗ "Николаевская-на-Амуре центральная районная больница" Министерства здравоохранения Хабаровского края (Кондаковой А.П.):

2.1. Обратить особое внимание на систему обеспечения лекарственными средствами льготную категорию граждан и коренные малочисленные народы Севера (льготные препараты, выдача рецептов).

2.2. Обеспечить бесперебойную доставку бесплатных средств для лечения больных с подтвержденной коронавирусной инфекцией.

3. Главе Николаевского муниципального района (Леонов А.М.) и главам городских и сельских поселений Николаевского муниципального района оказывать содействие работникам краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Николаевская-на-Амуре центральная районная больница" Министерства здравоохранения Хабаровского края в вопросах доставки лекарственных средств в поселения.

4. Направить протокол Общественного Совета Николаевского муниципального района Хабаровского края министру здравоохранения Хабаровского края Бойченко Ю.Я., главе Николаевского муниципального района Леонову А.М., главному врачу краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Николаевская на-Амуре центральная районная больница" министерства здравоохранения Хабаровского края Кондаковой А.П., главам поселений Николаевского муниципального района. для сведения и принятия мер.

ГОЛОСОВАЛИ:

"ЗА" - единогласно.

2.СЛУШАЛИ:

Кондакову А.П., о ситуации с распространением коронавирусной инфекции на территории Николаевского района Хабаровского края (текст выступления прилагается).

ВЫСТАВИЛИ:

Еремина С.В., спросила, когда запланировано начало детской вакцинации?

Кондакова А.П., ответила, что пока точных сроков и даты начала детской вакцинации нет.

Хлупина О.В., уточнила о возможности сделать в городе ПЦР-тестов.

Кондакова А.П., ответила, что нет. Ожидается поступление оборудования.

Петухова Е.И., высказалась о плохой организации выдачи препаратов для больных диабетом, не своевременном предоставлении препарата. Иногда больным приходиться приобретать лекарства за свои средства.

Пушмин В.А., ответил, что в данной ситуации оплата может быть произведена, если будет решение суда, побуждающее ЦРБ сделать это т.е. человеку надо обращаться в суд.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ:

"ЗА" - единогласно.

Секретарь Совета

О.Н. Мочульская